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Zapomenuté příběhy 

Bál
Předvánoční doba je časem adventním. Dobu povánoční bychom 
mohli nazvat dobou bálovou. Kolik je na  vesnicích spolků, 
tolik bývá bálů. Skoro před padesáti lety se do  naší vesničky 
přistěhovali mladí manželé. Mladý pán byl dobrý a všestranný 
muzikant. Po  krátké době dal přihlášku do  Hasičského sboru 
a do roka a do dne byl zvolen kulturním referentem. Při jedné 
schůzi podal návrh na uspořádání hasičského bálu. Do přípravy 
bálu se zapojila s elánem celá vesnice a hned první bál se vydařil. 
Před bálem se ženy poradily a  přinesly do  hasičské klubovny 
ze svých domácností tři elektrické trouby. Z  domácích zásob 
dodaly suroviny a napekly množství voňavých zelňáků, které se 
při bálu prodávaly. 

Další návrh byl obstarat pomeranče pro dámskou volenku. 
Nejdůležitější kvůli výdělku je bohatá a lákavá tombola. Každý 
hasič věnoval dle svých možností cenu do  tomboly. Ceny 
v tombole bývaly pestré, jako například živé sele, dva plnometry 
palivového dřeva a jednou dokonce trolejbus, ale bez podvozku. 
Před konáním jednoho z  prvních bálů přišla na  návštěvu 
příbuzného jeho teta, která prodávala v TEPU. TEP se jmenovala 
prodejna textilu. Hodná paní nabídla do naší tomboly dlouho 
neprodejné zboží, což bylo dámské a  pánské spodní prádlo 
velkých XXXXL rozměrů. K tomu nám přidala čtyři velké a stejné 
krabice, do kterých se zboží vložilo, a vznikly ceny s překvapením. 
Losování probíhalo tak, že první lístek vytáhla z klobouku mladá 
poctivá dívka a  další ceny vždy tahal výherce. Regulérnost 
tomboly řídil jeden z  pořádajících hasičů. S  jedněmi místními 
manžely přišel na bál příbuzný postarší manželský pár. Losování 
se již chýlilo ke konci, na stolku s tombolou zůstaly poslední dvě 
ceny. Škatule s  překvapením a  sklenice zavařených kyselých 
okurek. Předposlední výhru získal přespolní manželský pár. Pán 
svižně vyskočil a  běžel si pro cenu. Řídící tomboly mu žertem 
začal nabízet sklenici okurek, on však tvrdil, že všichni před ním 
si mohli vybrat a  trval na  tom, aby dostal škatuli. Vytáhlo se 
poslední číslo tomboly, muzikanti se vrátili z večeře a než začali 
hrát, tak bylo vyhlášeno sólo pro výherce spodního prádla s tím, 
že si je musí obléct. Protože prádlo bylo abnormálních rozměrů, 
tak se pánové do spodků se šňůrkami vešli i v kalhotách. Dámám 
se do bombarďáků podařilo nasoukat dlouhé bálové šaty, které 
byly tenkrát v  módě. Při vyhlášení sóla přespolní pán vyndal 
dámské spodní kalhoty ze škatule a podržel je před malou paní. 
Byly tak velké, že by se do  nich vešla celá. To je tak rozčílilo, 
že bombarďáky hodil zpátky do škatule, tu kopl pod stůl, vzal 
babičku a nenávratně zmizeli. Dlouho jej asi mrzelo, že si nevzal 
okurky. Cena se vrátila na stůl a opakoval se tah poslední ceny. 
Opravdu pak následovalo sólo dvou párů výherců ve spodním 
prádle oděných. Bylo to velmi zábavné a sólo museli opakovat. 
Karoserie tramvaje možná ještě někde slouží jako sklad. Tradice 
lhoteckých bálů pokračuje a letos bude již 45. v pořadí. 

Sláva Lhoták

Finanční úřad pro Jihočeský kraj
Mánesova 1803/3a, 371 87 Č. Budějovice

Územní pracoviště v Českém Krumlově
Vyšehrad 169, 381 01 Český Krumlov

Oddělení majetkových daní
Tel.: 380 760 111                                   

E-mail: podatelna2203@fs.mfcr.cz 
ID datové schránky:    n2yn5pa

Informace k dani z nemovitých věcí
na zdaňovací období roku 2017 pro městys:

K Ř E M Ž E

údaje k dani z pozemků
katastrální území (k. ú.)	 kód k.ú.   prům. cena zem. půdy 
(Kč/m2)    zjednodušená evidence pozemků
Chlum u Křemže		  651460		  4,93	 není
Křemže			   675768		  4,65	 není

V  katastrálním území Chlum u  Křemže byla v  průběhu 
roku 2016 provedena obnova katastrálního operátu nebo 
pozemková úprava.
Od roku 2017 se v  tomto katastrálním území u pronajatých 
nebo propachtovaných pozemků, dosud evidovaných 
ve  zjednodušené evidenci, které byly převedeny do  parcel 
katastru, stává poplatníkem daně vlastník nově vzniklých 
parcel.

Vlastníkům těchto pozemků vzniká na  zdaňovací období 
roku 2017 povinnost podat daňové přiznání za nově vzniklé 
parcely pozemků bez ohledu na to, zda jsou i nadále pronajaty 
nebo propachtovány nejpozději do 31. ledna 2017. 

Koeficient pro stavební pozemky (F) je stanoven městysem 
pro celé území městyse ve výši 1,4.	

údaje k dani ze staveb a jednotek
Koeficient pro budovy obytných domů (H), ostatních budov 
tvořících příslušenství k  budovám obytných domů (I), 
zdanitelných jednotek (R) a ostatních zdanitelných jednotek 
(Z) je stanoven pro celé území městyse ve výši 1,4.
Koeficientem ve výši 1,5 stanoveným městysem se na celém 
území městyse násobí sazba daně u:
•	 budov pro rodinnou rekreaci a budov rodinných domů 

využívaných pro rodinnou rekreaci (J) a  u  budov, které 
plní doplňkovou funkci k těmto budovám (K), s výjimkou 
garáže;

•	 Koeficient pro výpočet daně u druhu staveb L, M, N, O, S, 
T, U a V  není stanoven.

 
místní koeficient
není stanoven

Městys Křemže
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PODÁNÍ DAŇOVÉHO PŘIZNÁNÍ
Daňové přiznání, případně dílčí daňové přiznání, je 
na  zdaňovací období roku 2017 nutno podat příslušnému 
územnímu pracovišti, kde je umístěn spis poplatníka, 
nejpozději do  31. ledna 2017. Noví poplatníci daně podají 
daňové přiznání na  územní pracoviště dle pokynu GFŘ – 
D – 23, který je k dispozici na každém územním pracovišti, 
případně na níže uvedené internetové adrese.

Přiznání k  dani z  nemovitých věcí lze zpracovat 
s  využitím daňového portálu na  internetové adrese:  
http://www.financnisprava.cz. V aplikaci „Daň z nemovitých 
věcí – koeficienty“ jsou pro zpracování daňového přiznání 
dostupné údaje za celou Českou republiku. 
Pokud nebylo daňové přiznání podáno včas, případně 
nebylo podáno vůbec, vzniká při splnění zákonných 
podmínek poplatníkovi daně povinnost uhradit pokutu.
úřední hodiny podatelen územních pracovišť Finančního 
úřadu pro Jihočeský kraj
pondělí, středa 	 8:00 - 17:00           
úterý, čtvrtek  8:00 - 15:30        
pátek 8:00 - 14:00 

PLACENÍ DANĚ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ
Nepřesahuje-li celková roční daň z nemovitých věcí částku 
5 000 Kč, je pro všechny poplatníky daně splatná najednou 
do  31. května 2017. Ke  stejnému datu lze zaplatit daň 
najednou i při vyšší částce.
Činí-li celková daň více jak 5 000 Kč, je daň splatná ve dvou 
stejných splátkách; u  poplatníků daně provozujících 
zemědělskou výrobu a chov ryb splatných nejpozději do 31. 
srpna a do 30. listopadu 2017, u ostatních poplatníků daně 
splatných nejpozději do 31. května a do 30. listopadu 2017.

Není-li splátka daně nebo splatná daň uhrazena nejpozději 
v  den její splatnosti, vzniká poplatníkovi při splnění 
zákonných podmínek povinnost uhradit úrok z prodlení.

bezhotovostní placení daně
bankovní účet Finančního úřadu pro Jihočeský kraj - číslo:	
7755-77627231/0710

IBAN: CZ25 0710 0077 5500 7762 7231	
BIC kód: CNBACZPP

konstantní symbol: 
1148 – platba převodním příkazem
variabilní symbol: 
fyzická osoba – rodné číslo, právnická osoba – IČ

úhrada daně prostřednictvím SIPO
Služba umožňuje poplatníkům bezstarostné placení daně 
z  nemovitých věcí prostřednictvím SIPO podle Podmínek 
zveřejněných Finanční správou. 

Pro zřízení služby poplatník vyplní „Oznámení o  placení 
daně z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO“ a s dokladem 
o  přidělení spojovacího čísla SIPO nebo aktuálním 
rozpisem bezhotovostní platby SIPO doručí územnímu 
pracovišti, na  němž má veden spis k  dani z  nemovitých 
věcí. Spojovací číslo SIPO lze případně získat na kterékoliv 
poště. Pokud poplatník předá podklady do  31. ledna 
2017, bude daň hrazena prostřednictvím SIPO od  roku 
2017. Daň bude automaticky hrazena i  v  následujících 
zdaňovacích obdobích i v případě změny výše stanovené 
daně z nemovitých věcí.

zaslání údajů pro placení daně na e-mail
Poplatníkům s touto zřízenou službou zašle správce daně 
před splatností první splátky daně každý rok informaci 
s údaji pro placení daně na jimi určenou e-mailovou adresu, 
tj. údaji o výši stanovené daně, nedoplatku nebo přeplatku, 
údaji pro placení daně včetně QR kódu, umožňujícího 
platbu prostřednictvím internetového bankovnictví 
i  mobilních platebních aplikací. V  případě, že poplatník 
opomene uhradit daň včas, zašle správce daně na  e-mail 
následně vyrozumění o nedoplatku. 

Pro zřízení služby od  roku 2017 poplatník doručí 
vyplněnou „Žádost ve  věci zasílání údajů pro placení 
daně z  nemovitých věcí e-mailem“ do  15. března 2017 
na  územní pracoviště, na  němž má uložen spis k  dani 
z  nemovitých věcí. Údaje pro placení daně z  nemovitých 
věcí budou poplatníkovi automaticky zasílány e mailem 
i v následujících zdaňovacích obdobích.

Nově zřizovaná služba je elektronickou náhradou 
za  každoročně zasílané složenky pro placení daně a  není 
určena právnickým osobám se zřízenou datovou schránkou, 
kterým správce daně zasílá podrobnou informaci pro 
placení daně do  datové schránky, ani poplatníkům, kteří 
platí daň prostřednictvím SIPO, jimž je zasílán rozpis plateb 
SIPO.

úhrada daně v hotovosti
UPOZORNĚNÍ: daň v  hotovosti je možné hradit pouze 
na Územním pracovišti v Českých Budějovicích v pondělí 
a  ve  středu v  pokladních hodinách od  8 do  15 hod., 
v  Českém Krumlově, v  Jindřichově Hradci, v  Písku, 
ve  Strakonicích, v  Prachaticích a  v  Táboře v  pondělí 
a ve středu v pokladních hodinách od 8 do 11 a od 12 
do 15 hod.
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Průměrné teploty ovzduší v tomto měsíci jsou -2 °C v nadmořské 
výšce 400 metrů a na  každých sto metrů se snižují asi o  půl 
stupně, a tak v 600 metrech n. m. je průměrně kolem -3 °C.

Vegetace je v hlubokém spánku, půda je promrzlá v celé orniční 
vrstvě, na  povrchu je asi -2 °C, v  hloubce 20 cm naměříme 
přibližně -0,5 °C, v 60 centimetrech 2 °C a ve 100 cm 4 °C.  

Ochlazování dále pokračuje až do konce ledna o další 2 °C.
Vodní srážky většinou sněhové činí v  průměru 50 milimetrů 
ve  400 metrech nad mořem. Často se vyskytují námrazy 
a ledovky.
Den trvá na  Nový rok pouhých 8,05 hodin, na  konci ledna již 
9,15 hodin a slunečního svitu je pouze okolo 50 hodin, což je jen 
3 % z celoročního svitu.

Uskladněné hlízy jiřinek, mečíků, begónií apod. pravidelně 
kontrolujeme z  hlediska výskytu skládkových chorob (plísně, 
hniloby). Můžeme rychlit některé venkovní druhy cibulovin 
(hyacinty, tulipány, narcisy).

Provádíme též pravidelnou kontrolu uskladněného ovoce 
a  zeleniny, vyřazujeme veškeré poškozené plody. Ve  skladě 
udržujeme teplotu v rozmezí 2 až 5 °C a vzdušnou vlhkost kolem 
90 % a dostatečně větráme. Ovoce je nutné skladovat odděleně 
od zeleniny, aby nepřijímalo její pachy.

Pokojové květiny zaléváme jen střídmě a téměř nepřihnojujeme. 
Kontrolujeme výskyt chorob a  škůdců. V  bytech se sušším 
vzduchem nezapomeneme na  zvlhčování okolního prostoru 
pomocí odpařovačů a rosičů. 

Substrát u přezimujících kbelíkových rostlin (fuchsie, oleandry, 
fíkovníky, durmany apod.) udržujeme sušší, aby nedocházelo 
k zahnívání kořenů. Nezapomínáme na občasné vyvětrání celého 
prostoru. Teplotu udržujeme od  5 do  10 °C. U  neopadavých 
druhů je nutný přístup světla (citrusy, myrty, oleandry).

Mezi převisle rostoucí pokojové květiny patří voděnky. Rod 
zahrnuje řadu různě zbarvených druhů a  hybridů. Rostliny 
vyžadují dostatek světla a  chladnější místnost, především 
přes zimu. Nevýhodou těchto rostlin je krátkověkost, takže je 
u nich nutné časté přemnožování a zmlazování. Řízky výborně 
zakoření i v nádobě s vodou.

Odstraňujeme sníh a  námrazu na  stálezelených keřích, 
případně koniferách, aby se nerozlomily, u sloupových forem je 
dobré větve svazovat. Sníh může poškodit i dřeviny v nádobách 
na  terase nebo balkóně, také holomráz citlivé dřeviny silně 
poškozuje, proto je třeba vědět, které rostliny je vhodné na zimu 
umisťovat do bezmrazých prostor s dostatkem světla.

Za  bezmrazých dnů můžeme začít s  průklestem u  okrasných 
dřevin, ale pozor, u keřů kvetoucích na jaře odstraňujeme pouze 
suché a  odumřelé výhony, pokud si nejsme jisti, je vhodné 
počkat s řezem až na předjaří.

Přihnojujeme kompostem, rozleželým hnojem, popřípadě 
průmyslovými hnojivy. Pokud močůvkujeme, pak na  sníh, 
nikoli na zmrzlou holou půdu.

Odstraňujeme starou odumřelou borku, mechy a  lišejníky 
na  kmenech a  kosterních větvích na  předem připravenou 
plachtu, odstraněný odpad spálíme.

Můžeme začít s  řezem starších stromů jabloní a  hrušní, které 
jsou zanedbané nebo které mají malé přírůstky. Odstraňujeme 
hlavně křížící se, zahušťující, převislé a  odumřelé větve. 
U  stromů, které vykazují větší roční přírůstky než 30 cm, 
ponecháme provádění řezu na období dubna. Případné brzké 
provádění řezu u těchto stromů v období ledna až března vede 
k malé plodnosti, vyprovokování velkých přírůstků v následující 
vegetaci a  fyziologických poruch u plodů.

Pravidelně kontrolujeme stav oplocení, případně opravíme 
zjištěné závady. V bezmrazých dnech můžeme odebírat rouby 
z  jižní části zdravých stromů. Na  odebírané rouby nesaháme 
v  žádném případě holou rukou. Rouby označené jmenovkou 
zakládáme do  vlhkého písku v  chladném sklepě, nebo je 
můžeme uložit na severní straně budov.

Přikrmujeme užitečné ptactvo, které mimo jiné plní v zahrádce 
funkci regulátora hmyzích škůdců. Mezi nejužitečnější patří 
všechny druhy sýkor, které za vegetace v době krmení mláďat 
sesbírají denně takovou hmotnost hmyzu, kolik samy váží. 
Ke krmení sýkor je velmi vhodné slunečnicové semínko.
					   
			   P. Kumšta

Leden na zahradě
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Exkurze do předvánoční Vídně 
Ve čtvrtek jsme vyjeli na exkurzi do vánoční Vídně. Byli vybráni 
žáci napříč celým druhým stupněm. Celkem jelo 43 žáků z páté 
až deváté třídy. Jako učitelský dozor jeli PaedDr. Miloslav Šetele, 
Mgr. Stanislav Šablica, Hana Kudláčková a dvě paní učitelky z MŠ.

Odjez byl v 7.00 hodin od základní školy. Do Vídně se dorazilo ko-
lem 11.30. Nejprve jsme se šli podívat na náměstí Marie Terezie, 
přímo v centru náměstí je socha císařovny, poté jsme navštívili 
Naturhistorisches Museum, jedno z  největších přírodovědných 
muzeí na světě, z jehož návštěvy žáci odcházeli plni zážitků. Ná-
sledovalo přemístění před Vídeňskou radnici, kde se odehráva-
jí každoročně vánoční trhy. Cestou jsme ještě navštívili slavný 
Hofburg, sídlo rakouských císařů. Na  trzích dostali žáci důvěru 
pedagogů a měli možnost se volně pohybovat po trzích podle 
svého uvážení.

Odjezd byl naplánován na 15.45. Cestou zpět k autobusu se šlo 
kolem bývalého parlamentu, na který se mohly děti také podí-
vat. Zpět do Křemže jsme dorazili těsně před 20. hodinou.

Všichni účastníci exkurze byli nadšeni a  plni zážitků  
a dojmů.

Stanislav Šablice

MAGYČ – matematická soutěž
V pondělí 19. prosince a v úterý 20. prosince proběhl na Gymnáziu 
v Českém Krumlově druhý ročník matematické soutěže Magyč, 
ve které se utkali žáci v náhodně vylosovaných týmech.

Pondělní část byla určena pro žáky sedmých tříd. Výběr našich 
sedmáků ve  složení Daniela Borovková, Petra Markytánová, 
Jakub Čížek, Václav Jirovec, David Matyáš, Simon Pšenička 
a  Kryštof Pšenička slavil úžasný úspěch. První místo obsadil 
tříčlenný tým, ve kterém byl Kryštof s Kubou. Vašek a Simon se 
se svým týmem umístili na druhém místě.

Zprávičky ze ZŠ a MŠ Křemže

V úterý se utkali v Krumlově osmáci. Křemežská základní škola 
vyslala jako své reprezentanty Tomáše Březinu a Jakuba Prühera. 
I v  této kategorii jsme zabodovali, když Jakub se svým týmem 
získal čtvrté místo.

Miroslav Holub
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Knihovna Křemže

Divadlo Saturnin
Dne 10. prosince 2016 pořádala Obecní knihovna Brloh 
a  Knihovna městyse Křemže zájezd na  divadelní představení 
Saturnin do Jihočeského divadla v Českých Budějovicích. 	

Divadelnímu představení předcházela komentovaná prohlídka 
Jihočeského divadla. Tyto prohlídky organizuje centrum Ateliér 
3D, které nabízí pro širokou veřejnost různé kurzy a workshopy.

Na prohlídku jsme byli rozděleni do dvou skupin a v mezičase 
jsme navštívili adventní trhy na  náměstí Přemysla Otakara II., 
a  někteří stihli navštívit i  výstavu betlémů v  dominikánském 
klášteře na Piaristickém náměstí.

Komedie Saturnin měla premiéru v dubnu 2005 a toto byla 
jeho jubilejní 100. repríza. Ještě nikdy se v dějinách činohry 
Jihočeského divadla nestalo, aby se některá z jejích inscenací 
udržela na repertoáru tak dlouho, proto bylo pro všechny 
návštěvníky připraveno ve foyer Jihočeského divadla slavnostní 
pohoštění. 

A není divu, že se tato komedie dočkala takového výročí, 
protože zpracování i výkony herců byly pro diváky opravdovým 
zážitkem.

Plnění sedacích pytlů
Koncem listopadu jsem doplnila polystyrenové kuličky 
do  sedacích pytlů. V  Sedlářství, brašnářství, čalounictví pana 
Bc.  Patrika Sládka ušili nové vnitřní pytle na  polystyrenové 
kuličky, ty pak bylo nutné přesypat z  původních roztrhaných 
pytlů a  ještě doplnit kuličky nové, kterých jsem měla velkou 
zásobu.

Vzhledem k tomu, že taková práce je pro jednoho člověka téměř 
neproveditelná, pomohli mi s doplňováním kuliček můj manžel 
a otec. Abych spotřebovala všechny kuličky, byly pytle naplněny 
až po okraj, a tak budou, v případě dalšího poškození, vyměněny 
pytle celé.
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KNIHOVNA  ZAVŘENA
 16. LEDNA 2017

Vánoční dílna
Knihovna městyse Křemže pořádala 
v  pondělí 5. prosince 2016 odpoledne 
VÁNOČNÍ DÍLNU pro děti z  Křemže 
a okolí.

V  knihovně byly pro děti připraveny 
papíry s vánočními motivy, barevné papíry 
a provázky a další pomůcky, ze kterých si 
mohly děti vystřihovat a  slepovat různé 
vánoční dekorace. 
Své výrobky si mohly odnést domů a navíc 
pro ně bylo připraveno i malé pohoštění, 
v  podobě perníčků a  jiného vánočního 
cukroví. 

Miroslava Průchová
knihovnice

Zanedlouho po svatbě se naše obchodní společnost rozpadla. 
Můj partner Čížek se rozhodl, že půjdeme od sebe. 

Nic jsem proti tomu neměl. Vlastnili jsme společně bryčku 
a koně, a protože já jsem obojí k obchodu potřeboval, dohodli 
jsme se na celkové ceně, ze které jsem mu půlku zaplatil. Když 
jsme se rozcházeli, Čížek mi řekl, že mi bude půjčovat na koupi 
dobytka. Tou dobou jsem žádné velké peníze neměl, rozhodně 
mi nestačily, když jsem koupil několik kusů dobytka. Proto jsem 
musel téměř každý týden posílat manželku k Čížkům pro peníze, 
které jsem vrátil okamžitě, jakmile jsem dobytčata prodal. Tahle 
dohoda zpočátku fungovala hladce, ale později Čížkova žena 
dávala mojí manželce najevo, že je nuzačka a chovala se k ní vel-
kopanským způsobem. Moje manželka byla citlivá duše a těžko 

Jan Vitek  
CO VŠECHNO ŽIVOT DAL .... A VZAL

3. pokračování snášela ponížení. Proto jít k Čížkům bylo pro ni utrpení. Jednou 
když zas měla jít prosit o půjčku, zůstala stát před vraty a plakala. 
Uviděl ji mlynář Hrubeš, který šel k Bednářovým na pivo a chtěl 
vědět, proč brečí.  Zeptal se: „To tě ten Vitek vyhnal?“ Manželka 
se mu přiznala, že potřebujeme peníze na nákup dobytka a že 
neví, kde je vzít.  Mlynář řekl, aby už neplakala, počkala na něho, 
až půjde z hospody domů, že jí ty peníze rád půjčí.  Od té doby 
jsme si půjčovali peníze ve mlýně a hned je zase vraceli. Tak to 
šlo po dobu pěti let. Manželka Hrubešům vypomáhala, jak jen 
mohla.  Mlynář měl dva syny na studiích, kterým žehlila všechny 
košile. Když se nejstarší ženil, napekla mu koláče na svatbu.

Já jsem byl stále pryč. Odcházel jsem brzy ráno a vracel se poz-
dě večer. Kupoval jsem vše, co bylo k mání, ale nejvíce prasata, 
telata, ovce a kůzlata. V úterý jsem chodil nebo objížděl na kole 
vesnice, ve středu jsem nakoupený dobytek přivezl a ve čtvrtek 
odvezl do  Budějovic na  jatka, kde jsem jej prodával řezníkům. 
V pátek a v sobotu jsem znovu obcházel svůj rajon.  Když jsem 
přišel večer domů, tak po večeři jsem chodil do hostince u Bed-
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nářů, kde jsme měli ustájenou kobylu. Manželka se o  ní dob-
ře starala, a proto pokaždé říkala, že k Bednářům nemusím, že 
kobyla je v  pořádku. Nelíbilo se jí, že každý večer odcházím. 
A domácím také ne.  Až jednou Sahan prohlásil, že mi večerní 
návštěvy v hospodě zatrhne. Udělal to tak, že k chalupě přista-
vil  maštalku pro koně, aby zůstal u nás. Pak už jsem se nemohl 
na nic vymlouvat. 

Manželka Sahanům stále pomáhala nejen v  domácnosti, ale 
také při špičkové práci ve žních až do té doby, co se v březnu 
1928 narodil Honzík. Žili jsme se Sahanovými jako jedna rodina. 
Když jsme třeba šli do biografu, domácí si vzali Honzíka k sobě 
do  postele. Když bylo Honzíkovi dva roky, tak už chodil sám 
od Sahanů po louce a přes potok k babičce. V Chlumu prožíval 
dětská léta samostatně mezi svými kamarády. Když mu byly ne-
celé čtyři roky, udělal mu Sahan malé krátké lyže, na kterých jez-
dil ve vyjeté koleji na zahradě.

Zima v roce 1928 byla obzvlášť tuhá a mrazivá a trvala tři měsíce. 
Padalo hodně sněhu a  fujavice zavály všechny cesty. Všude se 
jezdilo na saních, dokonce i v Budějovicích. Protože jsem nemohl 
používat bryčku, koupil jsem si také saně od budějovické firmy 
Fiedler. Od jednoho železničáře jsem si odkoupil dlouhý beraní 
kožich, takže jsem mohl jezdit na  saních za  kšeftem i  v  těch 
obrovských mrazech.

Rok 1929 byl obchodně úspěšný, protože jsem byl už velmi zku-
šený ve smlouvání se sedláky a řezníky a navíc jsem si získal je-
jich důvěru. Manželka se o mne pečlivě starala, život běžel v za-
běhnutých kolejích, měli jsme se dobře. V následujících letech 
jsem se pustil do obchodu ve velkém. Došlo k tomu následovně: 
Budějovický řezník Kropáček, který také obchodoval s  dobyt-
kem, požádal svého známého křemežského řezníka Zimmerma-
na, aby za něho dodal vagon telat do Karlových Varů. Zimmer-
man přišel za mnou a navrhl mi, abychom ten obchod udělali 
společně. Byla to velká fuška sehnat tolik telat, ale dodali jsme 
je. Potom se Kropáček rozhodl, že nám ten kšeft přenechá, když 
mu z každého vagonu dáme 300 korun provize.  Několikrát jsme 
to udělali, ale bylo to velmi složité a namáhavé. Museli jsme se-
hnat spoustu telat, zajistit pro ně mléko, protože bylo třeba je 
pořád napájet, objednat vagon, přivést a naložit telata a hlídat 
je, aby žadné z vagonu nevyskočilo.  

Z té doby si pamatuji, jak jsem vypálil volarským řezníkům ryb-
ník. O Volarech bylo známo, že tam mají nejlepší dobytek z celé 
Šumavy, protože jej krmili senem a ne obilím. Proto tam jezdili 
pro telata hlavně Pražáci. Místní řezníci jim je zabíjeli a posíla-
li vlakem do Prahy. Jednou jsem byl v  Křišťanově, kde jsem se 
dozvěděl, že Praha nic nebere a že na Volarsku je mnoho telat. 
Přenocoval jsem v Křišťanově a ráno jel do Volar. Začal jsem tam 
obcházet všechny chalupy a  nikdo si mne nevšímal, protože 
na řezníka jsem nevypadal. Celkem se mi podařilo koupit víc jak 
20 telat. Teprve když je sedláci vodili na váhu, si volarští řezníci 
uvědomili, co se stalo. Od té doby si na mě dávali velký pozor. 

Později jsme však s dodávkami do Karlových Varů přestali, jeli-
kož s tím bylo víc práce než zisku. Kromě toho jsme začali jezdit 
do Plzně, kde byl komisionář, který nakupoval dobytek ve vel-
kém a pak jej prodával malým řezníkům. Objížděli jsme vesnice, 
ve  kterých jsme předtím koupili dobytek, naložili jej a  odvezli 
do Plzně.

Na dopravu jsme si najímali auto Kováře z Chlumu, který vůz řídil. 
V  každé vesnici jsme chodili od  jednoho stavení ke  druhému, 
já po  jedné straně a  Zimmerman po  druhé. Kovář vždy zajel 
k hospodě, kde na nás čekal. Jednou byla naše poslední zastávka 
v Hořicích. Už byl večer, když jsme vycházeli z hospody a kolem 
nás projel s autem Novák z Křemže. Vyjeli jsme za ním o chvíli 
později a najednou Kovář prohlásil: „To bych teda nestál za nic, 
abych Nováka nepředhonil.“ Dohnali jsme ho v  Kladenském 
Rovném a jeli jsme po rovině směrem ke Kájovu, když se Kovář 
rozhodl Nováka předjet. Šlápl na  to a  při předjíždění narazil 
pravým kolem – tehdy se jezdilo vlevo -  o hranu silnice a dostal 
se do smyku. Už se z něj nedostal a auto se zřítilo do hluboké 
strouhy. Karosérie a kabina se převrátily. Nevím, jak se to stalo, 
ale spodek auta stál na kolech v protisměru a reflektory svítily 
rovnou na nás. Byl jsem z nás tří nejméně zraněn, a tak jsem šel 
do vesnice pro pomoc. V hospodě bylo několik chlapů, kteří se 
zvedli a běželi k místu nehody. Posadil jsem se, hospodský mi 
přinesl pivo a pak už dál nic nevím. Upadl jsem do hlubokého 
spánku.   

Když chlapi z hospody doběhli na místo nehody, ukázalo se, že 
Kovář a  Zimmerman měli jen povrchní zranění. Někdo došel 
na zastávku Mezipotočí a zatelefonoval do Hořic autodopravci, 
aby přijel a dobytek odvezl do Křemže. Kovář mu kladl na srdce, 
aby se v Chlumu díval, jestli uvidí na pravé straně silnice v nějaké 
chalupě světlo.  Bylo tam, protože manželka mne čekala.  Když 
se dozvěděla, co se stalo, vzbudila doktora Maška a spolu s ním 
přijela v autě obchodníka Diviše do Hořic, kde mne našla spícího 
v hospodě. Doktor řekl, že jsem utrpěl šok a lehký otřes mozku. 

Obchod nám šel docela dobře, takže jsme s  Zimmermanem 
přemýšleli o tom, že si koupíme auto. Ale došlo k tomu až v zimě 
roku 1932, kdy Diviš prodával svoji dodávku, protože na vožení 
obilí,  s nímž obchodoval, potřeboval větší a silnější. Přenechal 
jsem kobylu, se kterou jsem vozil dobytek do  Budějovic, 
Zimmermanovi, protože ji potřeboval na obdělávání polí, a začal 
jsem jezdit s  autem. Moc jsem si je ale neužil. Přicházela krize 
a  nezaměstnanost, dobytka bylo všude dost, lidé však neměli 
peníze a maso nešlo na odbyt. Celý rok 1933 byl pro nás handlíře 
velice špatný. Auto jsme postavili na špalky, abychom nemuseli 
platit daň. Zase jsem si koupil koně a  bryčku, abych těch pár 
kousků, co jsem občas koupil, měl čím odvézt. 

Někdy na  podzim roku1934 jsem se dozvěděl, že Plánský 
v  Pasíčkách dává do  nájmu chalupu s  polem. Sjednal jsem 
s ním smlouvu, že mu budu platit roční nájemné pět tisíc korun 
po dobu tří let. Myslel jsem si, že aspoň budu mít práci doma, 
když obchod šel špatně a málo jsem vydělával. Abychom měli 
peníze na nájem, prodal jsem svoji polovinu auta Zimmermanovi. 
Do Pasíček jsme se nastěhovali po Vánocích. Pořídili jsme si tři 
krávy a dvě prasata a hospodařili jsme jako chalupníci. Popravdě 
řečeno hospodářství měla na starosti manželka, protože já jsem 
byl velice často pryč za obchodem. Pomáhala jí její sestra Marie, 
která měla malou holčičku a u nás dělala služku. U chalupy bylo 
asi pět hektarů pole, které obě ženy obdělávaly. Kromě toho daly 
do  pořádku stavení, které s  pomocí zedníka obílily a  opravily. 
Když tam jednou přišel Plánský a viděl svoji chalupu v takovém 
pořádku, dal se radostí do pláče a řekl, že nás nikdy nepustí, že 
tam musíme zůstat. V Pasíčkách se nám moc líbilo a měli jsme 
se tam dobře.
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V  září roku 1934 jsem se dozvěděl, že velkouzenář Satrapa ze 
Studené nakupuje prasata.  Všichni, kdo měli auto, tam jezdili 
včetně Zimmermana, zatímco já jsem se jen mohl na ně smutně 
dívat. Vzpomínám si v  této spojitosti, jak jsme málem naletěli 
podvodníkům. To jsem jednou večer přišel domů a  na  dvoře 
stála pěkna dodávka. Přivezli ji odpoledne dva chlapi a nabízeli 
ji na prodej velmi lacině, ale chtěli peníze na ruku. Manželka byla 
chytrá a opatrná a řekla, že peníze nemá, aby přišli zítra, až budu 
doma. Běžela se poradit s mlynářem Hrubešem, který jí řekl, ať 
nic sama nedělá, protože kdoví, co ti chlapi jsou zač. Ještě téže 
noci nás přišel vzbudit Kovář z  Chlumu a  řekl nám, že s  těmi 
chlapy pil v hospodě a že se mu svěřili, že mají auto na úvěr a že 
mi jej chtějí prodat jako jejich vlastní. Kdybych je koupil, přišel 
bych o spoustu peněz, protože splátky by přešly na mne. Když ti 
podvodníci na druhý den k nám přišli, žena je vykázala z domu 
s pohrůžkou, že na ně zavolá četníky.   

Sháněl jsem auto dost dlouho. Nakonec jsem se spojil 
s budějovickým opravářem aut Vaňkem a společně s manželkou 
jsme vyrazili do Prahy hledat auto u firmy Walter, kterou Vaňek 
zastupoval.  Na  nové jsem neměl, ale vybrali jsme si tam 
dodávkové auto, předělané z  ojetého osobního vozu. Mělo 
pěknou karoserii, na níž mi udělali nástavbu, abych mohl vozit 
telata a  prasata.  Zaplatil jsem za Waltra 12.000 korun. Byla to 
dobrá investice, měl jsem to auto až do roku 1947.

V  polovině let třicátých se můj obchod rozběhl, už jsem si 
nemusel půjčovat peníze, dokonce jsme nějaké výdělky 
mohly dát stranou. Díky manželčině pracovitosti a  šetrnosti 
hospodářství rovněž něco vynášelo. Začali jsme uvažovat o tom, 
že si koupíme vlastní domek.  Doslechl jsem se, že krejčí Sládek 
v Křemži prodává baráček, na němž má hodně dluhu a těžko jej 
splácí. Pro nás to stavení bylo malé a potřebovali jsme je rozšířit. 
Proto jsem se nejdříve zeptal majitele sousedního pozemku, zda 
by mi část odprodal. Když souhlasil a dohodli jsme se na ceně, 
koupil jsem od  Sládka domek za  30.000 korun. Smlouvu 
o koupi jsme podepsali 28. února 1936.  Postupně jsme domek 
přestavovali a  zvedli jsme jej do  patra, kde vznikly dva další 
pokoje.  Zároveň jsme začali se stavbou provozních místností 
na  pozemku, který jsem přikoupil. Podle živnostenského 
zákona jsem musel mít stáj pro dobytek a jako řezník také jatka 
s betonovou podlahou a klenutým stropem. Materiál na stavbu 
jsme si dováželi v naší Waltrovce.  Najali jsme si zedníky, na které 
dohlížel mistr Pecka. Z  okresního úřadu přišla kolaudační 
komise včetně hygienika. Když stavbu schválila, dostal jsem 
oprávnění pro obchod se živým a mrtvým dobytkem. Ke konci 
roku manželka dala do pořádku Pasíčka a před Vánocemi jsme 
se nastěhovali do svého.

Tou dobou jsem byl zavedeným a  známým obchodníkem. 
Kupoval jsem hodně hovězího dobytka, protože jsem znal 
odběratele a věděl, co který chce. Někdo levnější, jiný kvalitnělší 
kusy. Mým hlavním a stálým zákazníkem se stal řezník Procházka, 
který měl obchod s  masem a  uzeninami ve  Čtyřech Dvorech. 
Každý týden mi řekl přesně, co mu mám příště dodat.  Cenu 
jsme měli smluvenou, pevnou. Obvykle týdně ode mne bral 
dva kusy hovězího dobré kvality na  výsek, jeden kus libového 
mladšího hovězího na salámy, šest prasat a dvě telata.  Kromě 
toho jsem navázal stalý obchodní styk s velkořezníkem Hechtem 
v Příbrami, kterému jsem v létě dodával každý týden v pondělí 
dvacet prasat. S ním jsem měl rovněž cenu smluvenou dopředu, 

takže jsem ani do Příbrami k váze nemusel jezdit, a posílal jsem 
tam manželku. Na  přepravu jsem si najímal velké nákladní 
auto Františka Cipína z  Chlumu. Pracoval jsem i  v  neděli. 
V  Budějovicích byl zájezdní hostinec u  Vrabců, kde měli také 
stáj. Každou neděli chodili do hospody místní řezníci a vždy se 
podívali do stáje, co tam je ke koupi. Proto jsem tam vždy měl 
několik kusů dobytka a  často se mi podařilo je dobře prodat. 
Měl jsem práce až nad hlavu, na rodinu mi čas nezbýval, takže 
o všechno se musela starat manželka.

Měli jsme vlastní chalupu, žádné dluhy, v  penězích jsme se 
sice netopili, ale měli jsme jich, co jsme potřebovali. Pak se vše 
najednou změnilo. Přišel Mnichov a  německá okupace. Jak 
k tomu došlo? Před válkou Němci v Sudetech měli svoji vlastní 
stranu, kterou vedl Konrad Henlein.  Chtěli úplnou samosprávu, 
demonstrovali a bouřili se. Henlein se uchýlil do Německa, kde 
požádal o připojení Sudet k Říši. V říjnu 1938 se v Mnichově sešla 
konference, na které Angličani a Francouzi dali Sudety Německu. 
Prezident Beneš odletěl do  Anglie a  jeho nástupcem se stal 
Hácha. Hitler žádal, aby Češi vyklidili Sudety a  hrozil válkou. 
V říjnu se Češi žijící v Sudetech museli vystěhovat a nechat tam 
veškerý majetek bez náhrady. Hitler se nespokojil se Sudetami 
a  15. března 1939 německá vojska obsadila Československo. 
Na  Slovensku vznikl samostatný stát vedený Tisem. Z  Čech 
a Moravy se stal protektorát pod správou von Neuratha. Gestapo 
začalo zatýkat české občany hlavně z řad inteligence a komunistů. 
Prvního září vypukla druhá světová válka útokem wehrmatu 
na Polsko. 28. října se konala v Praze tichá manifestace. Průvod 
lidí se zastavoval před stáními objekty, které Němci okupovali. 
Sedmnáctého listopadu byla v  Praze velká manifestace 
vysokoškoláků, po které došlo k zavření všech univerzit. Devět 
předáků studentských organizací bylo popraveno, několik tisíc 
studentů odvlečeno do  koncentračních táborů. Po  Neurathovi 
přišel jako říšský protektor Heydrich, na kterého byl 27. května 
1942 spáchán atentát, po  němž zemřel. Začala hrůzovláda.  
10. června byla vyvražděna obec Lidice a 24. června obec Ležáky. 
Všechny domy byly srovnány se zemí.

Němci zavedli přídělové hospodářství, maso a různé potraviny 
byly jen na  lístky. Obcím byly předepsány povinné dodávky 
dobytka. Řezníci nesměli sami nic koupit ani zabíjet. Jedinou 
výjimkou byla telata, která se směla volně prodávat. To mne 
trochu zachránilo, i  když telat bylo pořídku. Všichni handlíři 
s dobytkem si museli najít jinou práci, nebo je Arbeitsamt poslal 
do Říše. Já jsem se tomu vyhnul, protože tu a tam jsem koupil 
telátko a platil jsem z obchodu daně, takže jsem byl vedený jako 
živnostník. A navíc i  jako zemědělec, protože jsem si najal kus 
pole a louky, koupil krávu a odevzdával mléko do sběrny.  

Sedláci, kteří splnili všechny dodávky, si mohli zabít prase, ale 
museli k  tomu mít povolení obecního úřadu. Chodil jsem jim 
ty prasata zabíjet, takže jsme měli vepřové maso.  Občas jsem 
k tomu koupil kozičku a udělal salámy. Mouku jsem také sehnal, 
hladem jsme netrpěli. Jezdil jsem na kole do vesnic skoro každý 
den už jen proto, aby to vypadalo, že obchoduji. Kromě telat 
jsem občas koupil nějakou ovci nebo krávu od  sedláka, který 
splnil kontingent hovězího a měl právo ji soukromě odprodat. 
Také jsem obchodoval s malými prasátky, pro která jsem jezdil 
na  Netolicko, kde je zemědělci chovali.  Byl jsem, jak se u  nás 
říkalo, „prasáčník.”  Jednou k nám přišla nějaká ženská ze Srnína 
a  ptala se mé manželky, zda je zde dobře u  toho prasáčníka. 
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Hodně zdraví a štěstí v roce 
2017 přeje všem klientům 

Marie Kubecová.

Moje žena se urazila, a  když jsem přišel domů, hned na  mne 
zahurtovala, že jsem z ní udělal „prasáčnici”. 

Prasátka jsme někdy mívali ve stáji, než jsem je prodal. Manželka, 
která chtěla všechno mít v nejlepším pořádku, stáj vybílila a sokl 
u země, který byl ze šedého betonu, natřela černou barvou. Ten 
den, co stáj takhle vykrášlila, jsem přivezl dvacet prasátek, dal 
jsem je do  stáje a  zatopil jsem jim tam v  kamínkách, aby jim 
bylo teplo. Ráno mne manželka vzbudila s  pláčem, že máme 
ve stáji samé čerty. Prasátka se v noci otírala o načerno natřený 
sokl a skutečně z nich byli mouřeníni.  Manželka přestala plakat 
a  každé prasátko mýdlem a  kartáčkem očistila. Když jsem je 

nakládal na auto, byla to nejčistší prasátka na světě.

Vzpomínám si, že někdy v roce 1944 jsme u nás museli ubytovat 
jednoho německého důstojníka. Myslím, že měl hodnost Obersta 
SA a jmenoval se Hassenblas nebo tak nějak. Byl to důlní inženýr 
a  řídíl stavbu úzkokolejky z Mříče na Brloh, kde Němci objevili 
ložisko niklu, který potřebovali pro svůj válečný průmysl. Byl to 
slušný člověk a k českým lidem, co pro něho pracovali, se choval 
velice korektně. Několikrát mi sám řekl, že Hitler je kaput. 

pokračování úpříště

Co se loni povedlo

Dům s pečovatelskou službou se převlékl do nového.

Bývalá "trafika" v Chlumu na návsi se změnila na domeček pro 
děti.
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Klub pro maminky s dětmi je otevřen 
každé úterý od 9:00 do 11:00 a každý čtvrtek

od 9.00 do 11:30. Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, 
malovat a tvořit.

Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma.

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 
do 11:00. Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! 

Výtvarný program klubu Křemílek
5. 1. 2017 čtvrtek 

Královská koruna – vyrobíme si královskou korunu pro malé koledníčky
12. 1. 2017 čtvrtek 

Lední medvěd – z vatových odličovacích koleček vytvoříme heboučké lední medvědy
19. 1. 2017 čtvrtek 

Zvířátka u krmelce – popovídáme si o tom, co můžeme přinést 
v zimně zvířátkům ke krmelci a nakreslíme obrázek

26. 1. 2017 čtvrtek
Třapatí sněhuláci – z nastříhaných proužků bílého hedvábného 

papíru vykouzlíme třapaté sněhuláky k zavěšení na okno

CVIČENÍ PRO ŽENY V MC KŘEMÍLEK
Na cvičení si rezervujte místo u jednotlivých cvičitelek, počet míst je omezen:-)

CVIČENÍ PRO ŽENY s Jitkou Cábovou
pondělí 19:00 - 20:30
středa 19:00 - 20:30

kontakt na cvičitelku: p. Cábová tel: 602 130 617

PILATES A  FIT BALLY s Lenkou Vondráčkovou
V lednu startují nové kurzy!

úterý      Pilates      18:00 - 19:00
               Fit bally   19:15 - 20:15
čtvrtek   Fit bally   18:00 - 19:00
               Pilates      19:15 - 20:15

kontakt na cvičitelku: p. Vondráčková tel: 723 566 666

YOGA PRO ZDRAVÍ s Janou Bartošovou NOVINKA
středa 8:30 - 9:30

kontakt na cvičitelku: p. Bartošová tel:  777 238 249

MC Křemílek - program na LEDEN
Náměstí 7, Křemže, Mgr. Alena Nováková 603 586 747
mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz



strana 13

KŘEMEŽSKO 2017

životní jubilea

SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

prosinec 2016

navždy 
jsme se rozloučili

PEŠLOVÁ Eva
Mříč – 75 let

MLÁDKOVÁ Eva
Chlum – 75 let

SCHIESSLOVÁ Marie
Stupná – 75 let

LEDEN 2017

KUDLÁČEK František
Křemže – 75 let

DUDA Pavel
Bohouškovi-

ce – 75 let
		

SALZEROVÁ Marta
Lhotka – 80 let

				  
ŠÍREK Vladimír

Mříč  – 95 let
			 
		

LISTOPAD 2016

DVOŘÁKOVÁ Ludmila
Křemže – 79 let

ZEMAN Václav
Křemže – 74 let

	
KASPARIDESOVÁ Hana

Křemže – 57 let
		

PROSINEC 2016

SKLÁŘ Vladimír
Křemže – 68 let

				  

Ohlédnutí za adventním časem



strana 14

KŘEMEŽSKO 2017

Badminton

Napilno měli ve  druhý svátek Vánoční badmintonisté Sokola 
Křemže a  jejich příznivci. V  jediném dni museli stihnout dvě 
oblíbené akce. O co byl čas vyměřený na jejich konání kratší, o to 
byl jejich průběh intenzivnější a příjemnější. Navíc obě setkání 
badmintonistů patřila v historii k těm nejvíce navštíveným.

Dopoledne zahájili již čtyřicátý ročník oblíbeného Vánočního 
turnaje smíšených dvojic. K  účasti na  turnaji se přihlásil 
úctyhodný počet párů. Osm(!) domácích mixů doplnili přátelé 
z Českých Budějovic, Pardubic či Poděbrad, výrazným oživením 
startovní listiny byly dvě dvojice z Dánska – země, kde badminton 
patří k těm nejoblíbenějším sportům. V turnaji soutěžil prakticky 
celý „A“ tým domácích – hráči s  bohatými zkušenostmi z  bojů 
o  postup do  ligové soutěže, medailisté domácích celostátních 
turnajů. Byli zde i  hráči „B“ a „C“ týmu úspěšně reprezentující 
v  Krajském přeboru i  účastník nedávného Mistrovství Evropy 
seniorů. Zastoupení měla hlavně mladá generace domácích 
hráčů – ať již zkušenější loňští vítězové tohoto turnaje J. Kukač 
a Z. Matoušková, či méně ostřílené L. Koudelková či poprvé mezi 
dospělými A. Hálová. Zahrát si přijeli i  dobří známí sourozenci 
Matějkovi z  Českých Budějovic či již tradiční účastníci turnajů 
v  Křemži Martin Hlavatý a  Kateřina Hamerníková. Velkým 
oživením turnaje se stali zástupci dánského Svendborgu 
Mouritsenovi. Už zkušené a vynikající rodiče doplnily mladičké 
dcery Anne a  Caroline, hráčky širší reprezentace Dánska 
v kategorii starších a mladších žáků.

Početné startovní pole bylo vylosováno do dvou šestičlenných 
skupin odpovídající výkonnosti. Dopoledne se všichni 
představili v  zápasech ve  skupinách, které měly určit složení 
„finálových“ skupin. V  těch se pak v  odpoledních utkáních 
rozhodovalo o konečném umístění. Už dopoledne byl k vidění 
výborný badminton s  řadou vyrovnaných soubojů. Přesto se 
hrálo v přátelském duchu, korektně a mladičké Dánky v žádné 
situaci, byť někdy dramatické, neopouštěl úsměv na rtech.

V  odpoledních finálových skupinách se pak rozdělovala 
umístění na  jednotlivých příčkách. Ve  skupině o  deváté až 
dvanácté místo se nejlépe dařilo sehrané a  zkušené dvojici 
V. Koudelka, M. Motejlová. Po  trochu nejistých dopoledních 
výkonech se „chytli“, zahráli slušně, neztratili ani bod a skončili 
devátí. Desátá příčka patří hostům ze středních Čech – pár 
Hlavatý, Hamerníková předvádí na turnajích v Křemži stoupající 
výkonnost. Jedenáctí Martin Koudelka a mladičká Alice Hálová 
nezklamali a dvakrát jen těsně prohráli v souboji o vyšší příčku. 
Dvanácté místo pak připadlo stále se lepšící dvojici domácích 
hráčů Petr Steinbauer, Markéta Reidingerová (nedávná vítězka 
turnaje pro neregistrované).

O  něco vyšší úroveň badmintonu se hrála ve  skupině o  páté 
až osmé místo. Ve  velmi vyrovnané společnosti se bojovalo 
o  každý bod, když při konečném účtování měly tři dvojice 
stejný počet výher a  zjišťoval se lepší počet míčů. V  tomto 
účtování byli nejúspěšnější sehraní sourozenci Matějkovi (Jan 
a  Lucie) a  po  právu jim patří pátá příčka. Šestí skočili Michal 
a Lucie Koudelkovi, když mladičká hráčka se dlouho zbavovala 
nervozity a  dařilo se jí až ke  konci turnaje. Sedmé místo patří 

pohodovému páru domácích J. Bednářovi a J. Mejzlíkové. Osmí 
skončili Dánové Pater a Caroline Mouritsen, kde mladičká dánská 
reprezentantka přiváděla svými zákroky soupeře i diváky v úžas. 
Co nám asi předvede příště?

Vrcholem turnaje byly výkony hráčů ve  skupině o  první až 
čtvrté místo. I v této skupině byl výrazná dánská stopa. Statečně 
soupeřům vzdorovala jediná „dámská“ dvojice Markéta 
Mouritsen a  desetiletá Anne. Výkon jim stačil na  konečné 
vynikající čtvrté místo. O  postup do  finále statečně leč marně 
bojovali zkušení Petr Pirtyák a  Martina Weberová. Ovšem třetí 
místo v  tak skvěle obsazeném turnaji je vynikající. Finále pak 
předvedlo badminton v  podání dvou elitních domácích párů. 
Zkušenost Sklářových V. a  E., kteří skončili na  druhém místě, 
nestačila na  skvěle hrající dvojici obhajující loňské vítězství. 
Na  nejvyšší příčku opět i  letos patří Jindřich Kukač a  Zuzana 
Matoušková. Po  právu si odnášejí věčně putovní (čtyřicet let 
starý) pohár a hodnotné věcné ceny.

Za  zmínku stojí i  početní diváci, kteří vytvořili skvělou kulisu 
a  často odměňovali vynikající výkony hráčů potleskem 
na  otevřené scéně. Přišli se podívat nejen tradiční příznivci 
domácích, ale řada nových tváří, včetně hostů za  zahraničí – 
událost v Křemži ne tak často vídaná.

Všichni soutěžící po skončení turnaje

Finalisti turnaje - zleva Matoušková, Kukač, Sklář, Sklářová
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Tak jak bylo bohaté obsazení tělocvičny na kurtech i v  řadách 
diváků, tak bohatá byla účast na  večerním setkání hráčů 
a  příznivců oddílu při večerním „Sestupu z  Kletě“. V  restauraci 
v Holubově se sešlo čtyřicet účastníků, aby se společně rozloučili 
s  odcházejícím rokem a  připravili se na  rok 2017. V  oficiálním 
programu věnovali vzpomínku na  nezapomenutelného 
emeritního předsedu oddílu pana V. Skláře, který nás sice před 
krátkým časem opustil ve  světě reálném, ale v  našich myslích 
byl s námi tentokrát a bude i nadále. Naopak jsme si představili 
hráče nastávajících časů, kteří budou i  nadále šířit povědomí 
o  tom, že v  Křemži se hraje nejen výborný badminton, ale že 
v Křemži je i vynikající parta skvělých hráčů a přátel. Za pomoci 
desítek snímků jsme si přiblížili události právě končícího 
roku, účast na  turnajích, soustředěních, medailové úspěchy 
i  ocenění Zuzany Matouškové titulem nejúspěšnější hráčka 
Českokrumlovska v  roce 2016. V  kuloárech pak proběhlo 
mnoho setkání, mnohé vzpomínky, spřádaly se mnohé plány 
na dění v oddíle v nastávajícím roce. Jistě bude přinejmenším 
tak úspěšný jako ten právě končící. A  do  toho roku 2017 si 
badmintonisté Sokola Křemže přejí hodně úspěchů, zdraví, 
radosti a dny plné pohody. Přejí to nejen sobě, ale všem svým 
příznivcům a těší se setkávání s nimi. Krásný rok 2017!

Vodňanský kapr 2016
Tradičně v  době adventu pořádají badmintonisté z  Vodňan 
oblíbený turnaj, ve  kterém je hlavní cenou vodňanský kapr. 
Hlavním smyslem tohoto turnaje je poklidné předvánoční 
setkání badmintonistů ze širokého okolí, příjemné zahrání 
a  smysluplné naplnění předvánočního víkendu. Tradičně se 
tohoto klání zúčastňují badmintonisté TJ Sokol Křemže. Soutěží 
se v pěti badmintonových disciplínách a často některý z kaprů 
putuje právě do Křemže.
Soutěž je to velmi populární a známá i za hranicemi jihu Čech. 
Toho letošního ročníku se zúčastnili hráči třinácti oddílů z  jihu 
a  západu Čech a  z  Vysočiny. Vodňanskou halu zaplnilo téměř 
třicet mužů a více než 15 žen. Byli to již zkušení hráči s mnoha 
úspěchy v badmintonové kariéře, ale i hráči mladší, kteří na své 
první dobré výsledky teprve čekají. Soutěž měla i další zajímavý 
rozměr. Ještě před Vánoci se odehrají turnaje smíšených 
družstev dospělých. A  tak mnozí hráči přijeli testovat formu 
nejen svou, ale i soupeřů. Mezi účastníky byl tradičně početně 
zastoupen oddíl badmintonu TJ Sokol Křemže a po dlouhé době 
se na kurtech objevil i hráč SKB Č. Krumlov. Zkušení pořadatelé 
uspořádali turnaj, který měl gradaci a  ve  kterém se odehrála 
řady vynikajících zápasů.

V  soutěži smíšených párů se z  Křemežských nejlépe dařilo 
dvojici P. Pirtyák, M. Weberová, kteří vybojovali třetí místo. Pátí 
skončili otec s dcera Kudláčkovi, kteří jsou sice ze Strakonic, ale 
v  současné době hájí barvy Křemže. Devátá příčka z  16 mixů 
patří ostřílené dvojici V. Koudelka, M. Maznová. A  na  děleném 
třináctém místě skončili Ma. Koudelka s  J. Mejzlíkovou i  pár J. 
Bednář a L. Koudelková.
Dvouhra mužů pro Křemži mnoho radosti nepřinesla. 
V předkole se utkali křemežský P. Pirtyák a Soták z Č. Krumlova. 
Vyrovnaný souboj překazilo zranění Pirtyáka, který pak skončil 
na  sedmnáctém místě. Vítězný Soták pak hladce postupoval 
(přes řadu favoritů) až do finále, kde jen těsně prohrál a místo 

kapra a  poháru pro vítěze získal stříbrnou medaili. Páté místo 
ve dvouhře patří J. Kudláčkovi, který jen těsně ve třech setech 
podlehli finalistovi Sotákovi. Slušný výkon podal Petr Steinbauer, 
který se na kurty vrací po dlouhé odmlce a po slušných výkonech 
skončil na třinácté příčce. Ma. Koudelka po těžkém losu skončil 
pětadvacátý.

Zato soutěž žen byla křemežskou exhibicí. Už mladičká 
L. Koudelková předvedla slušný výkon a  skončila devátá. 
O  stupínek výš, tedy sedmá, se umístila J. Mejzlíková. Dvě 
nejzkušenější křemežské hráčky postoupily po  vynikajících 
výkonech do  finále. V  něm se lépe zadařilo M. Weberové, 
druhá skončila M. Maznová. Skvělý výsledek a  ani tentokrát 
neodjížděla výprava Křemže s prázdnou. Ve čtyřhrách se ambice 
hráčů z  Křemže na  vítězství tentokrát nenaplnily. Dvojice Ma. 
Koudelka a  P.  Pirtyák měla problémy se zraněným kolenem 
druhého jmenovaného a po tuhém boji ve čtvrtfinále skončila 
na  pátém místě. Málo zkušený Steinbauer (hrál s  Multušem 
z  Tábora) skončil na  13. příčce, stejně jako zkušený seniorský 
pár J. Bednář, V. Koudelka, který doplatil na  velmi nepříznivý 
los. Krumlovský Soták hrál s Matějkou z ČB a skončili na deváté 
příčce. Ani ženské páry z Podkletí na vítězný pohár nedosáhly. 
Zkušené finalistky dvouhry Weberová, Motejlová doplatily 
na  náročný souboj ve  finále dvouhry a  na  čtyřhru jim moc sil 
nezbylo. A tak je konečná třetí příčka trochu mrzí. Zato pro další 
pár Křemže – J. Mejzlíková a L. Koudelková  - naopak konečná 
třetí příčka obrovským úspěchem. Obě zahrály s  velkou chutí 
a ve výborné formě.

Celkově tedy jedno první, jedno druhé a tři třetí místa v tomto 
silně obsazeném turnaji hráčům Křemže sluší.

Nejúspěšnější členky výpravy Křemže 
- Martina Weberová a Marie Maznová

Jana Mejzlíková a Lucie Koudelková 
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Mistrovství republiky 
v badmintonu
Zuzana Matoušková se v  půli prosince zúčastnila Mistrovství 
republiky starších juniorů – hráčů do  19 let ač sama teprve 
šestnáctiletá. 
Po  kratším tréninkovém výpadku pro zranění kolene se opět 
vrací do výborné formy. V soutěži se představila skutečně elita 
republiky této věkové kategorie, včetně reprezentantů, kteří 
nedávno startovali na  Mistrovství světa této věkové kategorie. 
A jen reprezentantky dokázaly naši hráčku porazit – ač proti nim 
předvedla dobré výkony. 
Konečná devátá místa ve dvouhře i ve čtyřhře jsou pro Zuzanu 
výborným výsledkem a  povzbuzením do  dalšího průběhu 
sezony. Gratulujeme! 

V zimě nás za pecí nenajdete!
I  když závodní sezóna skončila v  říjnu, neuklidili jsme buzoly 
a  mapy do  skříně, ale pokračujeme v  přípravě na  novou 
sezónu. S  dětmi se na  trénink scházíme každou středu. Děti 
se zdokonalují v  práci s  mapou, trénují volby postupů, učí se 
piktogramy a zdokonalují se v  taktice orientačního běhu. Jako 
poslední trénink v roce 2016 jsme pro děti uspořádali Vánoční 
závod Křemží. Všem se závod vydařil, první místo obsadila 
Dia Štráchalová, druhá doběhla Kačka Nováková a  třetí místo 
vybojovala Ája Klimešová. Během ledna se podle počasí 
chystáme opět vyběhnout do okolních lesů.
Další možností, jak nezahálet v  zimě, je účast v  zimní lize 
Sněhulákův kufr. Zatím se běžely dva závody, první byl 17. 11. 
2016 ve Vyšším Brodě a  druhý se konal 26. 12. 2016 v Táboře 
ve  sportovním areálu Komora. Tady se běhalo v  areálu 
a  na  nedalekém sídlišti, nestačilo jen umět běhat, ale bylo 
nutné si dopočítávat čísla dalších kontrol, což někteří zvládli 
bravurně a někteří měli opravdu prázdniny a matematika jim tak 
rychle nešla.  Další závod zimní ligy bude koncem ledna a pak 
v polovině února.  Určitě se opět zúčastníme!

Dan Heřman a Alena Nováková

TJ Sokol Orientační běh 



strana 17

KŘEMEŽSKO 2017

Z. Matoušková a V. Koudelka

Česky na cestě, na silnici – termín použil představitel beatnické 
generace Jack Kerouac pro název svého románu, u nás u písně 
Wabi Daněk.

V  roce 1963, po  úspěchu na  mistrovství světa v  Chile, žil i  náš 
podnik fotbalem. Igla tenkrát hrála divizi s  takovými borci, 
jako byli legendární stopér Tonda Prokeš či obávaný exekutor 
trestňáků Láďa Ryneš. Ale i pro nás amatéry byl uspořádán turnaj 
mezi jednotlivými středisky. Boje byly nelítostné a  o  zranění 
nebyla nouze.

Po  jednom vítězném zápasu, ostatně jako vždy, proběhlo 
doplňování tekutin v  restauraci „U  Karla IV.“ na  rohu poblíž 
viaduktu. Mimochodem co musím zmínit, že tato hospoda 
patřila na  začátku 20. století našemu krajanovi Maxmiliánu 
Čížkovi z Chlumu – Mlejnku, staviteli železnic v Africe, zvanému 
inženýr. Ale vraťme se zpět do restaurace, kde čas rychle ubýval, 
najednou bylo 23 hodin a mně ujely všechny vlaky i autobusy. 
Co teď? Kamarád mi nabídl svoje kolo, s  nímž jezdil do  práce. 
Nebojácně jsem vyrazil do  tehdy temných budějovických ulic 
bez světla na kole a naštěstí i bez policajtů. Někde u Homol mě 

„On the road“
dohonil Honza Bíca z Křemže na svém prskoletu, také se někde 
opozdil. A  že mě bude levou rukou tlačit. Zdárně jsme zdolali 
Krosečák a uháněli kolem Vrábečské zastávky. V lesíku za ní však 
došlo k  očekávané příhodě, která skončila tak, jak zní název 
tohoto článku. Byla to určitě moje vina, když se naše přední 
kola srazila a už jsme se váleli na silnici. Honza vyvázl dobře, já 
měl na předním kole osmu a zraněné koleno. Ráfek jsem trochu 
našlapal, aby projel vidlicí a dojel jsem domů.

Ráno se moje rány rozležely a  na  kolo se mi nechtělo. Zvolil 
jsem variantu s  vlečňákem, který se ve  Křemži připojoval 
za autobus. Paní průvodčí neměla námitky a tak jsem nešťastný 
bicykl naložil doprostřed vleku, ostatní cestující seděli kolem 
a  ani neprotestovali, stejně tak i  kolo nemělo snahu cestovat 
po  podlaze, asi už toho mělo dost. Z  nádraží jsem na  něm 
s  vypětím dorazil do  fabriky, kde teprve proběhla generální 
oprava.

Všichni zúčastnění spolupracovníci měli pro mou anabázi 
pochopení, ale měl jsem ji na talíři ještě mnoho let. Dnes mi ji 
připomenout už nemohou, nejsou mezi námi. Jak rád bych 
poslouchal jejich narážky a žertíky!

František Sarauer

Nejlepší sportovci Českokrumlovska 2016

Tradiční vyhlášení nejúspěšnějších 
sportovců Českokrumlovska 2016 se 
konalo opět v  Prokyšově sále v  Českém 
Krumlově. Při této akci vyhlašuje Okresní 
výbor České Unie Sportu v  Českém 
Krumlově z  mnoha návrhů zaslaných 
sportovními jednotami deset těch, kteří 
v uplynulém roce výborně reprezentovali 
nejen svůj oddíl, Českokrumlovsko, ale 
často i Českou republiku.

Při letošním vyhlášení se mezi nejlepšími 
sportovci prosadila i  křemežská Zuzana 
Matoušková. Ta byla oceněna nejen 
za  vynikající badmintonové úspěchy, ale 
zároveň i  za  slibnou kariéru fotbalistky. 
Zuzana od podzimu hraje v divizním týmu 
kaplických žen. Přestože je nejmladší, je 
platnou členkou týmu. Badmintonové 
úspěchy pak jsme mohli sledovat 
v  průběhu celého roku. Za  připomínku 
stojí několikanásobný titul Krajské 
přebornice, účast na  Mistrovstvích České 
republiky v  kategorii jak mladších, tak 
starších juniorů. Úspěšně vstoupila 
i  do  soutěží dospělých a  je oporou týmu 
dospělých nejen v  Krajském přeboru, ale 
i při kvalifikaci o ligu.

Zároveň byly vyhlášeny i výsledky ankety 
Českokrumlovského deníku o  Sportovní 

hvězdu okresu. V  této anketě udělují 
hlasy jednotlivým sportovcům čtenáři 
na kuponech tisknutých ve výtisku novin. 
I  v  této anketě výrazně uspěla Zuzana 
Matoušková, když dosáhla nejlepšího 
výsledku hráčů z Křemže v historii ankety. 
Umístila se na vynikajícím druhém místě. 
Navíc její bratr, fotbalista místních žáků, 

skončil na krásném čtvrtém místě.

Ocenění se dostalo i MUDr. V. Koudelkovi, 
který byl oceněn za  dlouholetou práci 
při výchově mladých talentů titulem 
Zasloužilý tělovýchovný pracovník 
Českokrumlovska 2016.
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• VÝROBNÍ TECHNOLOG
Vaší náplní bude:

technologická příprava zakázek pro výrobu
od předtiskové přípravy po dokončovací zpracování,
řízení, organizace a koordinace jednotlivých zakázek

Požadujeme:
SŠ – polygrafického směru výhodou,

ŘP sk. B, AJ nebo NJ aktivně, praxe výhodou

• MISTR  VÝROBY:
Vaší náplní bude:

řízení a organizace svěřeného úseku,
koordinace součinnosti úseků tisku, zpracování

a expedice, řešení reklamací na dodaný materiál,
jeho kvalitu a množství

Požadujeme:
zkušenosti v polygrafii a s vedením lidí, samostatnost,

zodpovědnost, komunikační dovednosti, práce na PC, ŘP sk. B

OBCHODNÍ ZÁSTUPCE / REFERENT
Vaší náplní bude:

zpracování cenových nabídek a jejich vyhodnocování,
evidování a sledování chodu zakázek, vyřizování

poptávek, komunikace se zákazníky

Požadujeme:
ÚSO obchodního nebo polygrafického směru výhodou,

AJ nebo FJ na komunikativní úrovni, ŘP sk. B, práce na PC,
praxe a obchodní zkušenosti výhodou

PŘÍPRAVÁŘ  PRO  LEPÍCÍ
A  VÝSEKOVÉ  STROJE

Vaší náplní bude:
příprava, obsluha a seřizování zpracovatelských strojů

Požadujeme:
SO technického nebo strojního zaměření,

praxe a maturita výhodou, zručnost, spolehlivost,
zodpovědnost, samostatnost, dobrý zdravotní

stav, ochota pracovat na směny

• DĚLNÍK / DĚLNICE DO VÝROBY
Pracovní nasazení a ochota pracovat na směny výhodou

Vaší náplní bude:
obsluha zpracovatelských strojů a manipulačních zařízení

Požadujeme:
vyučení v jakémkoliv oboru, možno i absolventi,

dobrý zdravotní stav
••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

NABÍZÍME:
• dlouhodobé perspektivní zázemí na HPP
• příspěvek na závodní stravování
• příspěvek na dopravu 
• 25 dní dovolené 
• mzdové zvýhodnění 1 500 Kč/měsíc - pokud se nepobírají dávky    

v nemoci 
• příspěvek na dětskou rekreaci
•  příspěvek na lázeňskou léčbu a další…

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
Pro bližší informace volejte na tel: 380 778 109 nebo zasílejte strukturovaný životopis na e-mail: anderlovak@grafobal.cz

s názvem profese, o kterou máte zájem

 

Firma GRAFOBAL BOHEMIA s. r. o. se sídlem: Holubov 52, 382 03 Křemže
nabízí nové pracovní příležitosti a seberealizace na pozicích:

JSTE PRACOVITÝ/Á, JSTE  RÁDI  SOUČÁSTÍ TÝMOVÉ  PRÁCE?
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Entomologické okénko
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Tajenka z minulého čísla: Hodně štěstí v novém roce přeje městys Křemže
Výherce tajenky z prosincového čísla: Miloš Motejl, Helena Matoušková, Dalibor a Jana Zikešovi
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz
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tisk –  Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | Počet výtisků – 450 kusů

I letos se zcela pohodlně svezete po Lipensku skibusem, který je zdarma. Skibus jezdí do Skiareálu Lipno z nedalekého 
Frymburka, Černé v Pošumaví, Loučovic a Vyššího Brodu. Skibus zahájí provoz 23. 12. a bude mít i napojení na vlakové 
spoje končící v Lipně nad Vltavou. 
Stejně tak můžete využít Stezkabus, který máte s Lipno.card také zdarma.

Lednové akce ve Skiareálu Lipno
7.1.	  Den s handicapem
21.1. Velbloud na sněhu
21.1. Just Ride! Winter 2017
21.1. Sobota s Lipno bez bariér
28.1. Lipno rodina cup

I letos se po Lipensku svezete skibusem zdarma


